



Najvyšší kontrolní úřad Slovenskej republiky Priemyselná 2, 824 73 Bratislava 26	
Dňa: 1 1. 11. 2011	
č. zápisu: Z-007577/M	č. spisu: 1

Luxembourg, 7. novembra 2011

CSK009316SK01-11PP-peer\_review-OR.docx

**Dr.h.c. Doc. Ing. Ján Jasovský, PhD.**  
**Predseda**  
**Najvyšší kontrolný úrad SR**  
Priemyselná 2  
824 73 Bratislava 26

Váš list zo dňa 17.10.2011 (Z-006190/2011/1023/CIA) - Peer review NKÚ SR

Vážený pán Jasovský,

ďakujem Vám za Váš list zo dňa 17.10.2011, ktorým ste ma informovali o výsledkoch nezávislého medzinárodného externého posúdenia – peer review – vybraných oblastí činnosti NKÚ SR, ktorého cieľom bolo preveriť správnosť niektorých postupov stanovených vnútornými predpismi NKÚ SR.

Peer review dospelo k záveru, že NKÚ SR reagoval účinne na rad problémov, napríklad zvýšením kvality a odbornosti svojej práce, zvýšením vplyvu svojej kontrolnej činnosti či zlepšením infraštruktúry svojej organizácie. Peer review zároveň poskytlo cenné odporúčania pre ďalšie zlepšenie a rozvoj činností NKÚ SR. NKÚ SR sa týmto zaradil k tým najvyšším kontrolným inštitúciám, ktoré využili možnosť čerpať poznatky a návrhy z nezávislého externého posúdenia svojej činnosti medzinárodnými partnerskými organizáciami.

Ako Vám je iste známe, Európsky dvor audítorov sa v nie tak dávnej minulosti taktiež podrobil procesu peer review, ktoré vykonali zástupcovia národných kontrolných úradov Kanady, Nórska, Rakúska a Portugalska a správa z ktorého bola uverejnená v decembri 2008. Cieľom bolo posúdiť formu a fungovanie systému riadenia auditov Dvora audítorov. Preskúmané boli:

- proces plánovania a preskúmania finančných auditov a auditov výkonnosti;
- podávanie správ z auditov;
- oddelenia, ktoré zabezpečujú Dvoru audítorov podporu pri dosahovaní jeho cieľov.

Tím hodnotiteľov dospel k záveru, že „systém auditov zavedený Dvorom audítorov má vhodnú formu, ktorá je v súlade s medzinárodnými audítorskými štandardmi a osvedčenými postupmi najvyšších kontrolných inštitúcií“.

Hodnotitelia taktiež zaznamenali, že:

- „Dvor audítorov vykonáva svoju prácu nezávisle a objektívne“;
- „audítorské správy preskúmané počas nezávislého rovnocenného posúdenia sa zakladali na dostatočných a náležitých audítorských dôkazoch tak, ako sa to vyžaduje v medzinárodných audítorských štandardoch“;
- „zúčastnené strany, s ktorými boli uskutočnené rozhovory, majú vysokú dôveru v správy Dvora audítorov a vo všeobecnosti ich považujú za spravodlivé, faktické a objektívne“.

Dvor audítorov si však rovnako cení aj konštruktívne poznámky a odporúčania hodnotiteľ'ov, ktoré ukazujú na možnosti a výzvy, ako ešte viac posilniť Dvor audítorov ako najvyššiu kontrolnú inštitúciu, a ktoré boli zapracované do Stratégie auditu na obdobie 2009 – 2012.

V záujme sústavného zlepšovania svojej činnosti je zámerom Dvora audítorov podrobiť sa ďalšiemu peer review už v roku 2012, pričom kroky k jeho príprave už boli podniknuté.

S pozdravom a želaním všetkého dobrého,



Ladislav Balko